

寻“谢谢”启事

“我冒着生命危险跳江，救起那个十五六岁的女孩，可女孩和家长连句‘谢谢’也没说，就离开了。说真的，这让我有些寒心。”6月29日晚近10点，32岁的董庆全拨打了现代快报热线96060称，当天傍晚6点半左右，一名女孩在南京市燕子矶公园附近江边落水，当时上百名围观者无人敢下水相救，他跳江救上女孩后，对方却悄然离开了。“我想通过报纸，得到一句‘谢谢’。”

现代快报记者 顾元森



在江边游玩，一定要注意安全

6月29日傍晚6点半左右，那位在燕子矶公园附近江边落水获救的女孩，能不能站出来，对救人者说声“谢谢”？



董庆全所指的地方就是当时女孩落水处 现代快报记者 邱稚真 摄

冒死救下落水女孩，对方却悄然离开 他想通过快报得到一句“谢谢”

获救女孩一家想道谢可联系快报；警方：请不要有顾虑，别让做好事的人心痛

救人 看到有人落水，他不顾江水湍急跳下去救人

“当时我和朋友正好经过燕子矶公园旁边，在江边散步，看到那个女孩落水了，水面上还漂着一只拖鞋。”昨天下午3点多，董庆全带着现代快报记者，来到当时事发的江边，事发河段位于滨江大道靠近燕子矶公园的江边。江边是一处休闲广场，广场北侧是江堤，江堤下是斜伸入江的缓坡。

董庆全指着缓坡说，当时他听到有人喊“谁会游泳呀？快来救人呀！”他循声望去，看到一名十五六岁的女孩已经落入水中，他离着好

几米远，立即冲过去，将手中的手机往坡上一放，连鞋子也没顾得上脱，就跳到江中。

“当时围观的有上百人，但没人敢下水。”董庆全说，可能大家都考虑到长江水流湍急，如果贸然下水自身也有危险。

不过他当时没考虑那么多，跳入江中，游到那名女孩落水处下游处，在水下抓住女孩的胳膊，之后用劲往岸边游。

“我游过去时，在水面上已经看不到她的头发了，她整个人都在

江面以下，大概离岸边四五米远，脚够不到底。”董庆全说，由于水流较急，他和那名落水女孩被冲下去七八米远，最后他带着女孩，奋力游到岸边，站在岸边的几名围观者赶紧伸出手，将两人拉上岸。

“从她落水，到我游到岸边，整个过程也就是20多秒，顶多半分钟。”董庆全说，上岸后，他才发觉自己的胳膊被江边的石头划破，流了血。

看到落水女孩和董庆全安全上岸，围观者都松了一口气。

目击 女孩获救后被父亲带走，两人都没说谢谢

市民张先生当时在江边散步，正好目击了事发经过。“是他（董庆全）救了那个女孩，可能那个女孩被吓蒙了，被救上来后也没有说什么。过了一会，她父亲过来了，还打了她一个耳光，然后带她离开了。”张先生不解地说，“人家冒着生命危险救了那个女孩，女孩的父亲最起码应该对人家说声‘谢谢’，可他们什么也没有说，当时还有人说这一家人太不像话呢。”

晓庄广场附近一家企业的员工王先生也是目击者。昨天下午4点多，他向记者介绍了事发经过。

“当时那个女孩就走在我前面，她不小心从岸边斜坡上滑到水里，我赶紧伸出手，让她把手给我，我拉她上来。可是我看到她一只拖鞋漂到水面上，她一回头，整个人一下子滑到了水里。”王先生说，由于水面下的斜坡长期受江水冲刷，比较湿滑，不会游泳的王先生不敢下水。他立即冲周围的人大喊起来：“谁会游泳？快来救人！”刚喊了两声，他就看到董庆全跑过来，将手机往地下一放，就跳入江中救人。

王先生证实，那名女孩的家人的确没有对董庆全说一声“谢谢”。

“那个女孩个头1.5米左右，体重可能有110斤左右。当时她被救上来后，我还问她，家里人在哪？她说在旁边广场的草坪那里，后来女孩的父亲走过来，把女孩带走了。”王先生说，当时董庆全浑身湿透，打了电话给朋友，朋友送了干衣服过来。

“当时我留了电话，像他这样不顾安危跳江救人的人，大家应该学习。”王先生说，当时他听到围观者议论女孩家人的不是，他主动安慰董庆全：“救人不是为了得到什么，是为了自己心安，你不要失望。”

网议 冒死救人连声谢谢都没有，心痛

事发当晚11点多，董庆全回到家，将自己救人的经历以“冒死跳江救人连声谢谢都没有，心痛……”为题发到网上，引发大量网友关注。

网友“寒江飞龙”称赞董庆全“好人，不要失望，相信那句话：好人是有好报的！”

也有网友表示：“虽然别人不谢，但楼主是好人，公道自在人心。”另外，不少网友表示能体会到董庆全的心情，有的网友表示“的

确让人很寒心”。

有的网友则表示董庆全冒着生命危险救人，获救的一家人为什么如此不知感恩？

不过也有网友分析，可能女孩和家长当时也是吓蒙了，说不定事后回过神来，也在寻找董庆全呢！

目击者张先生则表示，事发后，女孩的父亲不但没有致谢，还打了女儿一耳光，这可能说明家长对女儿既心疼又后怕，但也说明做父母的教育方式不对。特别是在获救后，

应该向救人者表示感谢，这也是对女儿身体力行的教育。

有的网友表示，董庆全冒着生命危险跳江救人，这种行为应该是见义勇为，希望获救的女孩及其父母能主动联系董庆全。

因为董庆全并不是想通过自己的这种行为索取什么，他做了好事，哪怕得到一声真诚的“谢谢”，也能让好人心安，不能让像董庆全这样的人，做了好事反而感觉寒心、心痛。

声音

“也许事发突然，人家没顾得上道谢”

“我还没有告诉家人这件事，我怕他们担心。”昨天下午3点，董庆全告诉现代快报记者，他是泰州市兴化人，从小他就学会了游泳，水性算是不错的，不过他没有在江水中游泳的经历。

“我能在泳池里一次游上千米，但在长江里哪怕游上10米，我就得掉头。因为江水的水情与泳池的不一样，江水表面平静，水下可能就是漩涡，而且水的表面与下层温度相差大，水流比较急，贸然下水，极可能造成抽筋，带来危险。”

家住燕子矶公园附近的戴师傅证实了董庆全的说法，他告诉记者，就在董庆全救人处下游二三十米，便是一处大漩涡，即使是靠近岸边的水域，水流也很急。

董庆全的朋友周女士也是当时的目击者，她告诉记者，也许是因为事发太突然，被救的女孩一家没顾得上说谢谢。她说，董庆全为人正直，在生活中是一名热心人，对周围的朋友和家人很负责任。

“只想要句谢谢，并不图人家什么”

董庆全是南京一家企业的普通员工，与妻子是大学同学，有一个8岁的儿子，家庭幸福。昨天傍晚5点多，董庆全特地告诉现代快报记者，他刚刚将自己救人的事告诉了妻子，妻子虽然很后怕，但并没有责怪他。

“我想要的只是一句‘谢谢’，并不图人家什么。”董庆全说，为了救那名女孩，他连自己

轿车的钥匙也掉到江中，找不到，事后他特地回到家找到备用钥匙，将车开回了家。他说，救人时他并没有多想什么，看到那个女孩落水，他唯一的念头便是救人。即使现在对方没有什么回应，他也不后悔自己的行为。“要不是我，那个女孩肯定被江水冲走了，她会记得这件事，这就够了。”董庆全平静地说。

警方呼吁 希望获救者站出来 不要让见义勇为者失望

昨天下午，南京市公安局长江分局有关人士告诉记者，事发当晚近7点，董庆全主动报警，叙述了自己救人的经过。不过，由于整个过程时间很短，而且获救人离开了现场，警方尚没有最后搞清楚这件事。有关人士表示，毫无疑问，如果最终警方确认了董庆全救人一事，董庆全的行为是见义勇为，警方将为其申报见义勇为奖励，提倡大家向他学习。希望获救的女孩一家能联系警方，协助警方调查此事。

栖霞分局燕子矶派出所教导员赵凯表示，警方为救人者申报见义勇为，有严格的事实认定和相应程序，就董庆全这件事来说，被救的女孩一家对警方调查非常重要，希望女孩一家能主动与燕子矶派出所联系。赵凯告诉记者：“我们也希望，通过现代快报，能表明警方的态度，请获救者联系警方，不要有什么顾虑。我们不能让做好事的人心痛，我们提倡见义勇为，就是希望能在社会上传播正能量。”